

海南省慈善总会启动“幸福家园9·5专场”“99公益日”公益捐赠活动

汇聚慈善力量情暖民生

全面开展慈善活动
打造慈善精品项目

启动“幸福家园9·5专场”
助力乡村振兴 共建幸福家园

继续开展“99公益日”活动
网络募捐救助困难群众

善行善举，彰显海南温度。作为全省慈善事业的先锋和引领者，过去14年，海南省慈善总会在历届理事会和总会的带领下，从无到有，不断蓬勃发展，在社会各界的大力支持下，为海南慈善事业持续稳健向前发展作出重要贡献。

9月5日是第八个“中华慈善日”。省慈善总会将陆续启动首届中华慈善数字公益节“幸福家园9·5专场”“99腾讯公益日”公益捐赠活动，广泛动员爱心单位及爱心人士参与募捐，有效救助困难群体、捐资助学、推动乡村振兴，汇聚向上向善的爱心力量。



海南省慈善总会自2009年3月27日正式成立以来，在社会各界的大力支持和参与下，在创始会长蔡长松和第二届会长张海国等负责人带领下，严格遵照《中华人民共和国慈善法》和有关法律法规，坚持“打基础、拓工作、达目标”工作思路，以党建工作为引领，以扶贫济困、改善民生、促进社会和谐发展为目标，着力打造公信力强、影响力大的枢纽型慈善组织，为助力全省脱贫攻坚、乡村振兴和自由贸易港建设作出突出贡献。

截至2023年6月，省慈善总会共接收慈善款物折合人民币14亿多元，在安老助孤、助医助残、扶贫济困、助学救灾等方面开展了“慈心之旅”“爱汝行动”“万人光明行”“中慈患者援助”“困难职工家庭救助”“海南高等院校助学”“幸福家园”村社互助工程等品牌项目80多个，惠及250多万人次。

省慈善总会先后被海南省委、省政府授予“抗洪救灾先进集体”“海南省脱贫攻坚先进集体”，被省民政厅、省人力资源和社会保障厅授予“海南省先进社会组织”，被省总工会授予“海南省城市困难职工解困脱困工作先进集体”，被中华慈善总会评为“单项工程突出业绩集体奖”“第二届中华慈善突出贡献（组织）奖”“中华慈善突出贡献（项目）奖”。2022年被省民政厅评为“5A”级社会组织。

首届中华慈善数字公益节“幸福家园9·5专场”，是由中华慈善总会发起，联合全国慈善会体系联动发展，在腾讯公益慈善基金会支持下，于2023年9月5日在全国范围内为“幸福家园”村社互助工程开展的募捐活动。9月5日是第八个“中华慈善日”，此时开展该项活动意义深远。

活动所有在筹的公益项目，腾讯公益慈善基金会提供项目配捐。

配捐规则如下：2023年9月5日早上10时开始，公益项目收到的每笔不低于1元的用户捐赠，都有机会获得腾讯基金会提供的随机金额配捐，也就是说捐赠1元，加上腾讯随机配捐，实际捐赠的数额将大于1元，将爱心放大。同时，邀请好友助力并且该好友完成下面至少一项内容，也将有机会获得腾讯额外配捐：通过助力页面捐赠不低于1元；完成公益知识问答。

“幸福家园”村社互助工程以“互联网+”为驱动，以“乡愁”为纽带，实现社区、社工、社区自治组织、社区社会组织与社区社会资源“五社联动”的慈善网络。突出众筹，发挥每个社区、每个村镇作用，力争每个行政村（社）都能设计慈善公益项目，通过各市县慈善总会统一上线到“海南幸福家园”项目为每个村（社）募集善款。每个村（社）可以动员本村乡贤、名人、企业等为本村的慈善公益项目捐赠，所有募捐的款物一分不少地全部返还给每个村（社），用于实施上线的慈善公益项目。

省慈善总会副会长李远富表示，希望各个村（社）、各个慈善组织、各个爱心企业、社会各界爱心人士都能奉献一份爱心，为美丽乡村贡献一份力量，共建琼州幸福家园。

“99公益日”是腾讯公益联合数千家公益慈善类组织、知名企业、爱心媒体等，响应国家9月5日中华慈善日的号召，共同发起的一年一度的全民公益活动。“99公益日”活动时间为每年9月7日至9月9日，是国内最大的全民互联网公益日之一。5年来，海南省慈善总会与各合作单位共发动88.45万人次参与活动，募捐善款1.1亿元。

其中，省慈善总会自2020年实施的“海南高等院校助学”和“全省困难职工救助”两个项目，累计救助困难学子886名和困难职工家庭1034个，在学生和职工中引发强烈反响，受到一致好评。今年，省慈善总会将继续参与“99公益日”活动，与各合作单位一起在腾讯平台开展“海南高等院校助学”和“全省困难职工救助”募捐，诚邀社会各界人士积极参与，奉献力量，积“小善”成“大爱”，以杠杆之力撬动更多的腾讯资金配捐，用爱心传递社会正能量，用实际行动助力海南自贸港建设。

筹募善款只是慈善项目救助工作的第一步，如何将善款用到实处、解困难群众燃眉之急才是项目实施的关键。5年来，省慈善总会一直按照约定，将善款一分不留，全部拨付到各市县慈善总会、总工会和各高校，开展慈善救助工作。全部项目实施完毕后，在腾讯公益平台和总会网站、微信公众号等平台及时公开项目实施情况，接受社会监督。

（撰文/刘超 刘晓宁）



扫码参与海南高等院校助学活动

扫码参与帮助城市困难职工活动

扫码参与海南幸福家园活动

本省新闻 | 综合

海口五源河国家湿地公园巡护员监测到巢寄生现象 黑领椋鸟“跨界”哺育噪鹛

本报海口8月28日讯（记者张期望）近日，五源河公益保护地巡护监测队员陈创林在海口五源河国家湿地公园下游拍摄到巢寄生画面，一对黑领椋鸟“夫妇”辛勤地哺育着一只比它们个头大很多的噪鹛宝宝。

巢寄生是指某些鸟类将卵产在其它鸟的巢中，由其它鸟代为孵化和育雏的一种特殊的繁殖行为，在我国鸟类中有巢寄生行为的主要有杜鹃科里的噪鹛、大杜鹃、中杜鹃、小杜鹃和四声杜鹃等。

“当时我在五源河国家湿地公园

下游的生态塘进行日常巡护监测，听到一阵阵黑领椋鸟的鸣叫声。循着黑领椋鸟的声音，我发现一只噪鹛跟两只黑领椋鸟在一株苦楝树上。”陈创林告诉海南日报记者，起初自己以为这是两种鸟在争夺地盘，通过相机观察发现，个头大的噪鹛幼鸟不会飞，还不停地扇动翅膀、张大嘴巴，围着小小的黑领椋鸟发出叫声。

记者通过陈创林提供的画面发现，一只黑领椋鸟将虫子喂到噪鹛嘴里飞走后，噪鹛张大嘴巴发出叫声。不一会儿，第二只黑领椋鸟飞到树上，继续投喂食物。

这是一对为“养子”辛苦寻找食物的黑领椋鸟夫妇。“杜鹃科的几种杜鹃都会寄生别的鸟类的习性，这是自然法则，不可抗拒，我们人类尊重大自然就好。”陈创林说。

随着海口湿地保护和生态修复工作的持续推动，出现了越来越多的新物种。

记者从海口市湿地保护管理中心获悉，在海口五源河国家湿地公园2022年度资源调查监测报告中，五源河国家湿地公园2022年新增植物51种、鸟类9种、两栖爬行动物4种、蜻蜓10种等。

“近年在五源河国家湿地公园发现的新物种中，有国家二级重点保护野生动物豹猫、红原鸡、栗喉蜂虎，有海南蜻蜓新纪录——红腹异蜻，以及水陆两栖动物花鳗鲡等。”海口市湿地保护管理中心副主任吴淑邦介绍，噪鹛巢寄生行为首次在五源河国家湿地公园发现，主要得益于巡护监测队员的持续监测，为及时了解和掌握国家湿地公园湿地资源状况提供了一线资料，也为科学保护和管理湿地生物多样性提供强有力的数据支撑。



黑领椋鸟哺育噪鹛(右)。陈创林 摄

临高金牌港开发区多举措破解企业融资难题 引金融“活水”为企业“解渴”

■ 本报记者 贾磊 通讯员 郭越

“现在订单量不断增加，需要提升产能，但我们预留的备用投资资金不够了。”近日，在临高金牌港开发区，一名装配式建筑企业的管理人员向开发区平台公司——海南金发园区管理有限公司（以下简称海南金发管理）反映，企业面临融资难、融资贵的难题。

在得知情况后，海南金发管理立即安排服务专员走访企业了解情况，并联系临高农商银行赶赴企业进行贷前调查。在提高线下贷前调查效率的同时，开启线上审批绿色通道，优化审批流程，线上线下齐发力，仅用10天时间完成该笔贷款调查、审批、放款所有流程，为企业注入金融“活水”。

当前，临高金牌港正积极布局装配式建筑产业的集聚发展，装配式建筑产业链已初具雏形。目前，金牌港开发区入驻的装配式建筑企业有25家，主要产品涵盖了PC混凝土构件、PS钢结构构件、墙板、装配式内装修、门窗、幕墙等，广泛应用于住宅、公建、学校、商业以及桥梁等项目。然而，随着企业订单量不断增加，个别企业急

需资金加大项目建设扩充产能。

对此，海南金发管理主动对接金融机构，集中精力解决企业融资难、融资贵问题。“我们将继续定期开展各类政策宣讲及政银企对接活动，让企业的融资需求和银行的信贷供给更高效匹配，让金融服务更便捷更高效更精准。”该公司财务总监王翔说。

据了解，为了进一步强化政府和金融机构对区内重点工程项目企业的帮扶作用，今年以来，金牌港开发区积极搭建政银企合作“桥梁”，畅通服务企业“最后一公里”，综合运用微信公众号、“跑腿办”等形式进行政策解读、在线互动、实时答疑；结合企业诉求，召开政银企对接会，精准摸排企业情况；按照有“贷”必应的原则，针对性地采取业务流程辅导、金融单位对接等措施进行帮扶，为企业制定个性化服务方案，使企业获贷率明显提高。

截至目前，临高金牌港开发区共举办银企对接活动6次，组织临高农商银行等5家银行对接24余家园区企业，授信5亿元。

（本报临城8月28日电）



水中上演
“速度与激情”

8月26日至27日，2023年昌江皮划艇极限挑战赛在昌江黎族自治县七叉镇昌化江畔木棉红码头举办，近百名皮划艇运动健将和爱好者在青山绿水间展开激烈角逐，上演水中的“速度与激情”。本次比赛是海南亲水运动季系列赛事活动，也是昌江推进体育旅游示范县建设的重要赛事之一。

文/本报记者 刘婧姝 特约记者 符文倩 图/昌江黎族自治县融媒体中心

东方市妇幼保健院 改扩建项目预计12月完工

本报八所8月28日电（记者张文君 特约记者方宇杰 通讯员文东雅）8月28日，在东方市妇幼保健院改扩建项目施工现场，工人正在抓紧进行铺贴瓷砖、砌砖等内部装修工作。当前，施工单位加快推进东方市妇幼保健院改扩建项目建设，预计今年12月完工交付，满足人民群众医疗保健需求。

据了解，为进一步提高东方市妇幼保健服务质量及综合能力，满足人民群众医疗保健需求，东方启动了妇幼保健院改扩建项目。该项目位于东方八所镇人民路南西侧，主要新建一栋妇幼保健院综合楼、装修改造东方市人民医院老院区及其他附属室外配套工程等。

在项目建设过程中，项目各参建方密切配合，及时解决施工过程中存在的问题，同时强化安全生产监管，牢牢守住安全生产底线，按时按质推进项目建设。“采取增加人员、增加机械设备、交叉作业等方式，确保项目早日竣工。”东方市妇幼保健院改扩建项目施工人员夏新华说。

项目建成后，东方市妇幼保健院将成为一所妇儿专科医院，有200张病床、国际化VIP产科病房、1000平方米的产后康复中心和1000平方米的儿童康复中心，进一步加强妇儿专科学科建设，发挥在妇儿专科领域的优势，以孕产保健、儿童保健、妇女保健和计划生育技术服务为中心，提供安全、便捷、温馨的服务。

“项目建成后，我们医院不仅有VIP产科病房、产后康复中心，还有东方唯一的儿童康复中心，将进一步加强妇儿专科学科建设，保障母婴安全。”东方市妇幼保健院副院长吉家安说。

海南太古可口可乐 举办环保主题活动

本报讯（记者王黎刚）近日，海南太古可口可乐与TEDxBoaoDistrict合作举办的乡间“青”风——一系列青年社群沙龙活动第五站在琼海白石岭举办。

本站活动通过先锋分享、海洋问答、森林环保拼图、垃圾分类投掷游戏等方式集章打卡，推动青年群体树立环保意识，不断养成绿色低碳的生活习惯。

活动现场，参与者分享环保领域的的理念、思路，海南太古可口可乐有关负责人作了题为“在这里，在乎这里”的分享，并通过再生产品的展示，生动呈现包装物回收再利用的广阔空间。

据了解，一直以来，海南太古可口可乐积极支持并参与各种公益活动，践行可持续发展理念。